

# 土耳其强震致超5000人遇难

综合土耳其和叙利亚媒体最新报道,当地时间6日凌晨发生在土耳其南部靠近叙利亚边境地区的强震已致两国超过4000人死亡、近20000人受伤。中国、俄罗斯、波兰等国已派遣搜救力量赴土、叙两国协助救援。

据土耳其灾难和应急管理署消息,卡赫拉曼马拉什省当地时间6日凌晨4时17分(北京时间9时17分)发生7.7级地震,震源深度7公里,周边的加济安泰普、哈塔伊、马拉蒂亚等多个省份震感强烈。

土耳其阿纳多卢通讯社7日援引

土灾难和应急管理署消息报道,地震已造成土耳其2921人死亡、15834人受伤。土耳其副总统福阿德·阿克塔伊6日表示,救援人员已从废墟中救出7840人。

另据报道,土耳其军方已出动3000多名士兵前往灾区参加救援。土国防部已开设空中走廊,以便搜救队伍尽快抵达灾区。

叙利亚卫生部6日表示,在政府控制的阿勒颇、拉塔基亚、哈马、塔尔图斯等省,地震已造成711人死亡、1431人受伤。另据救援人员当天表

示,在反政府武装控制地区,地震已造成733人死亡、2100多人受伤。

7日当晚,土耳其副总统阿克塔伊证实,土耳其地震遇难人数升至3419人。

叙利亚通讯社7日援引叙卫生部声明报道,在政府控制的阿勒颇、拉塔基亚、哈马、塔尔图斯和伊德利卜等省,因地震死亡人数升至812人,受伤人数上升至1449人。另据救援人员当天表示,在反政府武装控制地区,地震已造成790多人死亡。



## 土耳其大批运动员被埋、被困

# 中国留洋球员报平安

本报记者 林龙

土耳其南部发生的这场强烈地震,已在土耳其及其临近的叙利亚造成了数千人的死亡,这其中包括很多足球、排球、摔跤等项目的运动员及教练,此外还有更多的运动员依然被埋在废墟之下等待救援。土耳其当地时间2月6日时候,土耳其青年和体育部长穆罕默德·卡萨波伊夫宣布,在土耳其领土上举行的所有国家级体育比赛都将暂停,直到另行通知。

### 14名女排球员被埋废墟

超过7.8级强度的地震震中位于土耳其南部的卡赫拉曼马拉什省,加济安泰普省的地震强度则是6.4级,临近他们的七八个省也都受到了强烈的影响。据《华尔街日报》6日晚间报道,除了大量的人员伤亡之外,更有数千栋房屋在地震中倒塌,这其中包括了多座体育馆,以及运动员所居住的酒店。

贝莱迪耶俱乐部工作人员证实,他们有14名女排运动员都埋在了所住酒店的废墟之下,至今还在失联当中。而在亚德曼,共有28名正在参加排球比赛的男女运动员也被埋在了废墟之下。稍后时间有报道称,三名贝莱迪耶俱乐部男排运动员被救出,获救队员随后被土耳其灾难应急管理局转移至安全区域。

据报道,土耳其足球超级联赛球队新马拉蒂亚的28岁守门员艾哈迈德·埃于普·图尔卡斯坦以及他的妻子,都被埋在了废墟下,目前图尔卡斯坦的妻子已经获救,但对于他的搜救仍在进行中。

另据英国《每日镜报》报道,在卡赫拉曼马拉什省首府卡赫拉曼马拉什,一家摔跤俱乐部所在建筑在地震中坍塌,当时运动员正在集训。2016年里约奥运会自由式摔跤冠军、2020年东京奥运会季军塔哈·阿克居尔在社交媒体求援:“我们摔跤俱乐部三四十名运动员所在的楼塌了……我们的运动员被埋在废墟下,急切等待救援。”

### 中国球员报平安

所幸的是,效力于贝西克塔斯俱乐部的中国女排运动员任凯懿逃过了这场劫难。地震之后,她很快就在社交媒体上向国内球迷报了平安。

来自上海的女足运动员李佳悦则是在第一时间用视频向国内报了平

安。她当时距离震中非常近,所以情况也最为危急。李佳悦和队友们是半夜里被地震中房屋倒塌的声音给惊醒的,于是她们迅速逃到室外。“我第一次感觉到,死亡离自己这么近……”虽然坚强的“佳哥”没有像其他队友一样痛哭流涕,但从她的声音和眼神中都能明显感受到地震给她所带来的震撼和恐慌。

另一个向国内报平安的中国运动员是男足的吴少聪,他效力于土耳其超级联赛的伊斯坦布尔BFC俱乐部。靠近欧洲大陆的伊斯坦布尔距离震中是最远的,所以那里所受影响也是最小的,但并不是毫无影响。

当地时间6日,中国驻土耳其大使馆称,在当地时间当日凌晨土耳其东南部发生的地震中,暂无中国公民伤亡。

### 大量人员等待救援

执教于土超代米尔体育俱乐部的意大利名宿蒙特拉发声要求立刻停止所有体育赛事:“我们在伊斯坦布尔也感受到了强烈的震感,很多球员都没心思踢球了,他们都在关心家人的安危。”幸好代米尔这一天正在伊斯坦布尔踢客场比赛,所以逃过一劫,“但阿达纳(俱乐部所在城市)受灾严重,出现了很多伤亡情况以及房屋倒塌现象,很多人都在流落街头。我听说,我们所住的酒店也因为火灾而被疏散了。”

原土耳其国脚,现任足球俱乐部主教练沃尔坎·德米雷尔在社交媒体上哭泣求助。他在直播中表示:“这里的每个人都痛苦,请求救护车帮忙,我们联系不到任何人,请帮帮我们!”

由于大量人员失联或者被埋在废墟底下等待救援,最终的死亡人数可能还会大量增加。据世卫组织欧洲区域高级应急事务官员斯莫伍德表示,地震造成的死亡人数可能上升到2万人以上。这似乎已是土耳其历史上遭受的最严重地震了。土耳其总统埃尔多安已于6日宣布,土耳其将举国哀悼7日。

地震最严重的卡赫拉曼马拉什省距离土叙边境很近,所以叙利亚也受到地震的强烈冲击,同样出现大量的伤亡和房屋倒塌现象,这其中也包括了多座叙利亚的运动员。原叙利亚国脚纳迪尔·朱赫达尔和他的儿子塔吉就不幸在地震中失去了生命。

为土耳其和叙利亚两国人民和运动员们祈祷。



## 原切尔西球员阿特苏被困26个小时后获救

特约记者 马鸥

在土耳其地震发生后,该国足球、排球、摔跤等项目的多名运动员被埋在废墟之中,目前搜救队正在进行抢救。土超球队哈塔斯堡所在的地区受灾相当严重,该队主帅德米雷尔在社交媒体上哭诉,希望能得到外界的帮助。“救命,希望你们能运送手头拥有的物资,求你了,这儿的人们正在死去!”德米雷尔说。

此前,土耳其媒体报道,哈塔斯堡的部分球员已经获救,包括阿克塞斯、耶尔德勒姆等人,但体育总监萨维特和原英超名将阿特苏仍处于失联状态。在地震发生前,哈塔斯堡刚刚在土超主场1比0力克卡斯帕萨,取得一场关键的胜利。这场比赛的制胜进球正是替补登场的加纳纳锋阿特苏攻进的。

但就在这场比赛之后,曾效力于切尔西、埃弗顿、纽卡斯尔等英超球队的阿特苏在地震中失联。此前一度有消息称,阿特苏已经被成功救出,但土耳其媒体采访到哈塔斯堡总经理厄萨特,后者否认了阿特苏被救出的消息,阿特苏的队友阿利西随后也在社交媒体对此予以否认。

北京时间昨天下午,据著名足球记者埃克雷姆·科努尔和土耳其著名记者亚吉兹·萨布恩措的最新消息,搜救人员已从一栋建筑物的废墟中救出了阿特苏,目前后者已经被送往当地的一家医院进行治疗,但没有他现在身体情况的最新报道。

加纳纳7日发表声明说,该机构已收到消息,阿特苏已成功获救,正在接受治疗。阿特苏的受伤程度尚不清楚,他是在被困26个小时后被发现的。

阿特苏最早登陆欧洲足坛是在2009年,他被葡超波尔图U19队从加纳相中,此后效力过波尔图一线队以及里奥阿维、切尔西、维特斯、埃弗顿、伯恩茅斯、马拉加、纽卡斯尔等知名球队。2021年,阿特苏前往沙特联赛淘金。去年9月份,他从沙特的拉德俱乐部转会到了土超哈塔斯堡。

## 中国政府决定向土耳其和叙利亚提供紧急援助

国家国际发展合作署副署长邓波清7日就土耳其强烈地震接受采访时表示,中国政府第一时间启动紧急人道主义援助机制,决定向土耳其和叙利亚提供紧急援助。

“我们首批将向土耳其提供价值4000万人民币的紧急援助,包括派遣重型城市救援队,几小时内就将启程,在最短时间派内派遣医疗队,并提供土方急需的救灾物资。”邓波清说。

他表示,中方正在协调向叙利亚提供叙方急需的救灾物资,并加快落实正在实施的粮食援助项目。

## 中国救援队赴土耳其实施国际救援

应土耳其政府请求,中国政府派遣中国救援队赴土耳其实施国际救援。北京时间2月7日下午,中国救援队乘国航包机从首都机场出发赴灾区。

2月6日,土耳其连续发生两次7.8级地震,造成重大人员伤亡和财产损失。按照统一部署,应急管理部派出中国救援队82名队员携带救援装备和物资前往灾区,救援队主要由北京市消防救援总队、中国地震应急搜救中心、应急总医院人员组成。

## 世界中学生冬季运动会因土耳其地震被取消

国际中学生体育联合会6日宣布,因土耳其发生强烈地震,原定于本月在土耳其埃尔多安举行的2023年世界中学生冬季运动会不得不被取消。

国际中学生体育联合会6日晚发布声明说:“鉴于周一(6日)早上发生在土耳其的强烈地震,我们宣布取消原定2月11日-19日在埃尔多安举行的2023年世界中学生冬季运动会。”

国际中学生体育联合会还在声明中说:“我们代表所有中体联的成员,向身处困境的土耳其人民表达最深切的慰问。我们将与土耳其人民一起渡过这个难关,也对遇难者家属表示最沉痛的哀悼和慰问。期望土耳其人民以他们的勇敢和坚定克服困难,我们与你们在一起。”

## 土耳其全国哀悼七天 暂停国内所有体育赛事

地震发生后,土耳其总统宣布全国哀悼7天,来自全世界足坛的致哀慰问纷至沓来,相关的致哀和援助活动也在陆续展开。当地时间6日,土耳其青年和体育部部长宣布,暂停国内所有体育赛事,直至另行通知。

此外,本周欧洲各国联赛预计都将进行默哀仪式。西甲豪门马德里竞技的主场将降半旗致哀。